



El caos militar y político en la zona roja Golpe de estado del "ejército republicano" en Madrid

Negrín, destituido, huye a Francia, y se constituye en Madrid un Consejo de Defensa presidido por Miaja

La España de Franco espera confiada en la decisión de su Caudillo, de quien depende únicamente el fin de la guerra

LO SUCEDIDO EN LA ZONA ROJA

TOULOUSE.—De entre el caos de noticias confusas que se reciben de la zona roja española, donde la situación es completamente embrollada, parece deducirse que lo sucedido ha sido lo siguiente:

Las divergencias entre Negrín y los elementos militares llegaron al dominio a tal extremo, que Negrín, desprovisto de toda autoridad por la dimisión de Azáña, pretendió erigir una especie de dictadura decretando que asumía las funciones de Jefe Supremo del Ejército, por encima de todos los "generales" y poniendo a sus inmediatas órdenes al Estado Mayor.

Las fuerzas del llamado ejército popular, lejos de acatar las órdenes de Negrín dieron un golpe de Estado, agrupándose a las órdenes de un titulado Consejo de Defensa, uno de cuyos miembros, el coronel Segismundo Casado, ha denunciado por radio la ilegalidad del gobierno Negrín, declarando que no existía, después de la dimisión de Azáña y ausencia de Martínez Barrio, otra realidad en la zona roja que el "ejército de la república".

Después de algunos débiles intentos de resistencia, Negrín y Alvarez del Vayo, viendo perdida la partida han huido a Francia en avión, a donde han llegado hoy, a las cinco de la tarde.

EL DISCURSO DEL CORONEL CASADO

PARIS.—Segismundo Casado, en su discurso pronunciado esta noche por Unión Radio Madrid, se ha expresado así:

"Ciudadanos españoles: Después de un largo y penoso silencio, me veo obligado a dirigiros la palabra por un imperativo de conciencia y desde un micrófono de Madrid. Ha llegado el momento en que conocer la verdad y resgar la red en que estamos envueltos, es una necesidad ineludible.

Un deber de humanidad y una exigencia de la suprema ley, la de salvar a la masa inocente e irresponsable. ¿Cuál es la realidad de la vida actual de la república? En parte lo sabéis, en parte lo sospecháis o la presentáis tal vez, pero en parte también, muchos la ignoráis. Hoy a la verdad, por amarga que sea, no basta reconocerla, sino que es preciso pensarla y exponerla en alta voz para evitar males mayores y dando a esta política todo el valor que exigen las circunstancias.

Las verdades es, que después de la batalla del Ebro, los ejércitos nacionales han ocupado totalmente Cataluña y el gobierno republicano ha andado errante durante largo tiempo por territorio francés. La verdad es que, cuando los ministros de la república se han decidido a retornar al territorio español, carecían de toda base legal y de todo el prestigio necesario para solucionar el nuevo problema que se presentaba ante nosotros. Por la renuncia del presidente de la república, ésta se encuentra decapitada constitucionalmente. El Parlamento no puede sustituir a un presidente dimisionario más que convocando a elecciones presidenciales en un plazo improrrogable de ocho días. Como el cumplimiento de este precepto es imposible en las actuales circunstancias, el gobierno de Negrín, falto de la asistencia presidencial y de la Cámara, carece de toda legalidad y no puede ostentar título alguno para tener el respeto y el reconocimiento de los republicanos.

Quiere esto decir que en el territorio de la república existe un estado de desorden? No. Cuando el gobierno Negrín pudo considerarse investido de la legalidad, declaró el estado de guerra y hoy, al desmoronarse las altas jerarquías republicanas, el ejército de la república existe con autoridad indiscutida.

Huye la "flota republicana"

ARGEL.—A lo largo de las costas de Argelia se ha visto pasar un convoy de buques de guerra rojos formado por once unidades.

ARGEL.—Esta mañana, un avión ha observado cerca de Argel a la flota republicana española que con rumbo hacia el Este marchaba en dirección a Bizerta.

LONDRES.—Se cree que los once buques de guerra rojos vistos por la costa argelina a las siete de la mañana, se dirigen a Bizerta (base naval francesa en Túnez). De aquéllos, cuatro son de línea.

ble y tiene en sus manos la resolución de un problema gravísimo que es de índole eminentemente militar.

¿Quiere esto decir que el ejército de la república se encuentra desasistido del pueblo? En modo alguno. Aquí, en torno mío, en este mismo locutorio, se hallan un representante de izquierda republicana, otro del partido socialista, otro de la U. G. T., y otro del movimiento libertario. Todos estos representantes, juntamente conmigo, estamos dispuestos a mantener el poder legítimo del ejército republicano como corresponde a estas horas solemnes.

El gobierno de Negrín, faltando unas veces a la verdad, con sus verdades a medias, y con sus propuestas capciosas, no podía aspirar a otra cosa que a ganar tiempo; tiempo que es perdido para el interés de la masa ciudadana, combatiente y no combatiente. Y esta política no podía tener otra finalidad que alentar la morbosa creencia de que la situación internacional podría desencadenar una conflagración de catastróficas proporciones.

Yo os hablo desde este Madrid que sufre y ha sabido sufrir con emocionante dignidad, yo os hablo desde esta parcela de todos los españoles, que dijo el poeta inmortal que hemos perdido tal vez abandonados en terrenos extranjeros. Yo os hablo para demostrar que, cuando se pierde se cuando hay que demostrar, individuos y nacionalidades, el valor moral que se precisa. Cuando se pierde con honradez y dignidad es más digno. Una victoria moral que se gana vale más que una victoria material lograda a fuerza de claudicaciones y vilipendios. Yo os pido que desde este momento prestéis atención al poder legítimo de la república, que necesariamente no es otro que el poder militar, que ha tomado sobre su conciencia la responsabilidad de la Patria."

CASADO NIEGA AUTORIDAD A NEGRÍN

PARIS.—Según noticias de Madrid se ha nombrado efectivamente un nuevo Consejo de Defensa que ha hecho público un comunicado en el cual se ataca vivamente a Negrín.

El General Miaja celebró en Valencia una última conferencia con Negrín, marchando seguidamente a Madrid donde se encuentra.

Hoy celebrará una detenida entrevista con el general Casado.

El Consejo de Defensa ha confirmado que las guarniciones de Cartagena y Murcia se habían sublevado contra la política de Negrín, pero que aceptaban la política del Consejo de Defensa.

MARTINEZ BARRIO TENIA DECIDIDA SU DIMISION

PIERPIGNAN.—Según informaciones recibidas de Valencia, Martínez Barrio había comunicado a Negrín su propósito de dimitir la Presidencia del Congreso por considerar un verdadero golpe de Estado la medida adoptada ayer por Negrín colocando bajo sus órdenes inmediatas las fuerzas militares del Centro.

El que era Consejero Militar de Negrín, general Matallana, ha marchado a Madrid para ponerse a disposición del nuevo Consejo de Defensa.

Este ha publicado un manifiesto declarando que va a revisar la política interior y exterior, que serán muy distintas a las de Negrín.

EL FRACASADO INTENTO DE NEGRÍN

MADRID.—Ayer domingo "Diario Oficial" publicó un decreto del ministro de defensa disolviendo el actual grupo de los ejércitos de las zonas Centro, y Sur y disponiendo que los que las componían o constituirían, dependan directamente de Negrín.

LOS MOMENTOS CUMBRES

VALENCIA.—La radio de esta capital decía ayer domingo, a las seis de la tarde, que se había llegado a los "momentos cumbres" de la gravedad de la situación. Recomendaba calma, eran vigilancia cerca de los traidores que ya se encontraban en las filas del antifascismo, la unión de todos y obediencia a las órdenes del gobierno.

ADHESIONES AL "CONSEJO DE DEFENSA"

MADRID.—Se reciben noticias de los jefes de los Ejércitos comunicando que se ponen incondicionalmente a las órdenes del Consejo de Defensa Nacional. En la mañana de hoy, lunes, llegó en avión, procedente de Valencia, Miaja, quien se puso a las órdenes del coronel Casado.

También han llegado, con el mismo objeto, los generales Menéndez, jefe del ejército de Levante, coronales Escobar, jefe del Ejército de Extremadura y Moriones del ejército del Sur.

VALENCIA.—Ha salido en avión el general Matallana, para ponerse a las órdenes del coronel Casado.

MADRID.—Los gobernadores civiles están enviando su adhesión al coronel Casado. La policía está a las órdenes del Consejo Nacional de Defensa. También el comisario general del ejército, Ossorio Tafall, se ha puesto a disposición del citado Consejo.

MADRID.—A las dos de la tarde se comunicó a la prensa que la tranquilidad en toda la zona roja era completa. Casado se mostró satisfechísimo de la acogida que se ha prestado al mencionado Consejo.

MADRID.—Todo el ejército del Centro se ha adherido al Consejo Nacional de Defensa.

ANTES QUE MADRID, LA DIMISION

MADRID.—Se sabe que ayer, Negrín solicitó de Martínez Barrios, que se encuentra en París, que volviese a España para ejercer su autoridad. Martínez Barrios ha contestado enviándole la dimisión de la Presidencia de la República y de las Cortes.

MARTINEZ BARRIO, TAMBIEN CONTRA NEGRÍN

PARIS.—Martínez Barrio ha mostrado a un redactor de la Agencia Havas su satisfacción por la constitución del Consejo de Defensa.

DETENCIONES Y PERSECUCIONES EN MADRID

PARIS.—Comunican de Madrid que se han verificado detenciones preventivas y que los domicilios de los enemigos del movimiento del coronel Casado están vigilados.

POR ROBAR, SE LLEVAN HASTA LA COCAINA

PIERPIGNAN.—Ayer han sido detenidos seis miembros de una banda de traficantes en drogas tóxicas que desde la fuga de los hispano-soviéticos de Cataluña se encontraban en Francia a donde habían traído grandes cantidades de cocaína y otros estupefacientes, que habían robado en los hospitales. La policía trabaja activamente para detener al resto de la banda.

AVIONES MILITARES QUE HUYEN DE LA ZONA ROJA

PARIS.—Noticias recibidas en esta capital procedentes de Orán dan cuenta:

NUEVAMENTE EN LA "DULCE" FRANCIA

Negrín y A. del Vayo llegan fugitivos a Toulouse

TOULOUSE.—En un avión de la L. A. P. E. (línea aérea de pasajeros de España) han llegado Negrín y Alvarez del Vayo, con sus secretarios. En automóvil se han trasladado al Gran Hotel.

Se espera esta noche la llegada de un avión que conduzca a los otros ex-ministros rojos.

TOULOUSE.—A las seis de la tarde, media hora después de la llegada al aeródromo de Toulouse del aeroplano en que viajaban Negrín y Alvarez del Vayo y sus secretarios, llegó otro avión conduciendo a varios ministros de Negrín y altos funcionarios de los ministerios.

TOULOUSE.—A las once y cuarto de la noche Negrín y Alvarez del Vayo salieron en tren para París.

te de que ayer, a última hora de la tarde, aterrizaron en el aeródromo de Benia, cuatro aparatos militares hispano-soviéticos, ocupados por treinta oficiales y soldados que procedían de Cartagena.

Todos ellos quedaron bajo la vigilancia de las autoridades militares francesas.

Otro avión se dirigió al Marruecos español.

Noticias de Casablanca comunican que otro aparato hispano-soviético, ocupado por siete personas, ha llegado a Salda, incantándose de él las autoridades militares.

Los aviadores que aterrizaron en Benia han manifestado que eran encontrados en el Marruecos español, a donde se dirigían, y que por ello llevaban en los aparatos bandera blanca y habían gritado Arriba España.

LOS MIEMBROS DEL "CONSEJO NACIONAL DE DEFENSA"

MADRID.—A las nueve de la noche Unión Radio los nombres de los que forman el Consejo Nacional de Defensa: Presidente, General Miaja; Estado, Julián Besteiro; Defensa, Coronel Casado; Gobernación, Wenceslao Carrillo; Justicia y Propaganda, Rafael San Andrés; Comunicaciones y Obras Públicas, Eduardo Valls; Hacienda y Economía, González Marín; Instrucción Pública y Sanidad, José del Río.

MADRID.—La filiación del Consejo Nacional de Defensa es la siguiente: Coronel Casado, representante del Ejército; Besteiro (socialista); Wenceslao Carrillo (U. G. T.); Miguel San Andrés (querida republicana); Valls y González Marín, (ambos de la C. N. T.). No hay representante de los comunistas.

QUEREMOS UNA PAZ LO MAS RAPIDAMENTE POSIBLE, DICHA MIAJA

MADRID.—Miaja ha dirigido una alocución en la que dice que se ha hecho cargo de la presidencia porque, hace tiempo se encontraba la zona republicana sin gobierno que la comprendiera. Sé que muchos ciudadanos se preguntan por qué no se tomó antes esta medida. Se pudo hacer antes desde luego, pero es que se quiso evitar un derramamiento de sangre, y esta fue la causa principal que obligó a esperar.

No hemos traicionado a nadie, de ello estamos orgullosos, pues no existía gobierno constitucional, ya que el gobierno de la república se encontraba en rebeldía con los republicanos. Nosotros hemos conquistado un poder que estaba muerto para darle vida. Queremos que con la mayor rapidez se concluya la paz que otros pueblos que se dicen amigos del pueblo español quieren retrasar.

NOTA DEL CONSEJO DE DEFENSA

BURGOS.—El nuevo Consejo de Defensa Nacional de Madrid ha dado un manifiesto en el que dice que ha llegado el momento de decir la verdad y la causa de lo ocurrido: Lo ocurrido se debe a la falta de organización, a la incapacidad y al abandono de que ha dado muestras Negrín. No se puede decir que continúe aún ejerciendo el poder el que aún se titula gobierno mientras sus componentes huyen. No se puede consentir que en tanto los pueblos luchan, sus dirigentes huyan con el botín adquirido de modo ilegal. Para evitar esto es por lo que se constituyó el Consejo Nacional de Defensa. El destino de uno es el de todos o nos salvamos todos o perecemos todos.

DECLARACIONES DE MARTINEZ BARRIOS

PARIS.—Martínez Barrios ha declarado a un corresponsal de Havas, que está de acuerdo completo con el Consejo Nacional de Defensa de Madrid. Se mostró muy satisfecho del regreso de Miaja a Madrid, añadiendo que ahora:

NUEVOS FUGITIVOS EN ORAN

ORAN.—Esta mañana llegó un avión rojo: de él descendieron ocho rusos y una mujer muy parecida a "La Pastoriaria". Esta tarde llegaron dos aviones más: en uno de ellos llegó el subsecretario de aviación con su esposa. Estos últimos aparatos procedían de Albacete.

ASI LO DICE LA EMISORA DE LA FLOTA REPUBLICANA

PARIS.—La estación de radio que se llama de la flota republicana comunicaba hoy, lunes, a las seis, que algunos focos de revoltosos continuaban luchando en Cartagena y pedía a los buques republicanos que le enviaban las incidencias de la lucha en ella.

La victoria de España es cuestión sólo de días

Sólo los criminales intentan inútilmente la resistencia

BURGOS.—La emisora Nacional radió anoche la siguiente nota: "¡Milicianos!: Hace tiempo que habéis perdido la guerra. La victoria aplastante de Cataluña ha convencido a los más incrédulos. Sólo la criminalidad de Negrín y Del Vayo, al servicio de Rusia, pueden derramar sangre estérilmente. Todas las naciones han reconocido a la España Nacional y su victoria es cuestión sólo de días, el que el Ejército Nacional caiga sobre vuestras líneas y todo se derrumbe, Cartagena se ha levantado, uniéndose a los nacionales. La escuadra roja ha huido hacia el extranjero. Resistir es sacrificar inútilmente vidas inocentes. Los jefes militares y la casi totalidad del pueblo y de las guarniciones así lo reconocen, sólo los criminales intentan inútilmente la resistencia.

La España Nacional ofrece su generosidad para cuantos no hayan cometido crímenes, pero será inexorable con aquellos que inútilmente sacrifican víctimas inocentes o sean causa de la prolongación estéril de la resistencia y más aún con los que a última hora aparezcan culpables de la muerte, del fusilamiento, de nuestros hermanos, cualquiera que sea la ideología de éstos. Millares de rehenes y de futuros apresados responderán de las infamias que se cometan. Toda actuación o violencia con los que humana y patrióticamente la propugnan es un delito de lesa Patria, del que se exigirán estrechas cuentas.

En su discurso hizo notar que la derrota de Cataluña no tenía otra explicación que la incapacidad del doctor Negrín para dirigir los destinos de la república.

Acercó de Negrín tuvo el orador esta significativo párrafo: "Negrín no se preocupaba más, desde hace algún tiempo, que del alijo del tesoro para asegurar su huida al extranjero."

Terminó diciendo que la Junta de Defensa trabajará por conseguir una paz honrosa.

Se hace notar que ninguno de los oradores que ocuparon anoche el micrófono de Unión Radio habló para nada de continuar la resistencia.

LA PRENSA FRANCESA Y LOS SUCEOS DE LA ZONA ROJA

PARIS.—Los periódicos de la tarde se ocupan de los últimos acontecimientos registrados en la zona roja española, sin que se pongan de acuerdo acerca del verdadero significado y finalidad del comité de defensa.

"Le Temps" califica lo ocurrido de un pronunciamiento, mientras que "Paris Soir" lo presenta como un deseo de obtener una paz honrosa.

"Ce Soir", órgano marxista, habla de una traición y afirma que el coronel Casado se ha adueñado del poder con el apoyo de elementos anarquistas y socialistas oportunistas, para tratar de someterse al General Franco, culpando del complot al rebelde Besteiro, socialista de derechas.

EL príncipe don Juan tiene una nueva hija

ROMA.—La Princesa María de las Mercedes, esposa de Don Juan de Borbón, ha dado a luz esta mañana una niña.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EL DEL DOMINGO
Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo:
Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 5 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE AYER
Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo:
Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
En el día de ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia. En el de hoy, en combate aéreo, ha sido abatido un casa "Curtis" enemigo.

Salamanca, 6 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

MADRID.—Después de radiarse anoche el mensaje de la Junta Nacional de Defensa y del discurso pronunciado por Julián Besteiro, ocupó también el micrófono, el albañil y hoy militante del ejército rojo, Cipriano Mera.

Se lucha, todavía, en Cartagena

Se lucha, todavía, en Cartagena

Se lucha, todavía, en Cartagena

El solemne Rosario de la Aurora celebrado el domingo

Asistieron los refugiados catalanes, a los que después administró la Sagrada Comunión el Ilmo. señor Obispo

Como final de la preparación que han venido haciendo las dos ramas de la Acción Católica Femenina de nuestra Diócesis a los refugiados catalanes que se encuentran en Logroño, para recibir la Comunión Pascual, anteayer, domingo, se celebraron solemnes actos religiosos, que por parte de los refugiados, constituyeron una verdadera manifestación de fervorosa fe católica.

Comenzaron éstos con la celebración del acostumbrado Rosario de la Aurora, que salió de la iglesia de San Bartolomé a las seis y media de la mañana y que tuvo extraordinario relieve y esplendor.

Presidieron el Excmo. y Revdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, doctor don Fidel García; Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, don Hilario Amelivia; Presidente de la Junta de Acción Católica, comandante de Ingenieros, don Manuel de las Rivas Amorena; Sres. curas párrocos de las Iglesias de Santa María de la Redonda y Santiago el Real, y Sres. Presidentes de las distintas Asociaciones y Congregaciones religiosas.

La concurrencia fué enorme, figurando en ella, la totalidad de los refugiados catalanes residentes en nuestra capital, encaminándose el importante gentío, tras recorrer varias calles de la ciudad, a la Colegiata, que quedó completamente llena de fieles. Una vez en el templo, se celebró una misa, oficiada por el Sr. Obispo, que con don Benjamín Salas, párroco de la Redonda, administró el Sacramento de la Eucaristía a más de mil quinientos fieles.

El coro de señoritas que actúa en la Hora Santa, reforzado por el de Acción Católica, interpretó durante la misa, escogidos motetes y el Himno a la Virgen del Pilar, cantando también los refugiados catalanes el de Nuestra Señora de Montserrat. El tenor don Ramón Sagarra, refugiado catalán, cantó admirablemente, el Ave María de Gounod y la Plegaria a la Virgen de Montserrat.

El R. P. Abayta, S. J., dirigió la palabra a los fieles durante el Santo Sacrificio, haciéndolo a la terminación el Excmo. y Revdmo. Sr. Obispo, que expresó su complacencia por la piadosa manifestación de fe católica de los refugiados catalanes. Terminados los actos religiosos, los refugiados fueron obsequiados con un exquisito y abundante desayuno.

INTOXICADOS



INTOXICADOS

Los que padecen de eczema, y tienen granos, diviticos, herpes, psoriasis, flegmas en las piernas.

INTOXICADOS

Los reumáticos, gotosos, los que sufren de congestiones, los sistólicos de sangre.

INTOXICADOS

Los que se quejan de jaquecas, náuseas, vómitos, insomnios, cansancio, dolor de espalda etc., etc.

Modo de Purificar la Sangre y Rejuvenecer el Organismo

El origen de casi todas las enfermedades lo encontramos en la sangre viciada por los venenos y "toxinas" que provienen de la actividad de millones de células de nuestro organismo.

Cuando los venenos de la sangre atacan la Piel, aparecen enfermedades tan desconsoladoras como: eczema, herpes, granos, furunculos, sarpullidos, sicosis, psoriasis, eritema, prurigo, etc., etc. Estos residuos venenosos se depositan en las articulaciones, irritan los músculos, los nervios, obstruyen las arterias

reblandecen las venas y son causa de: Reuma, gota, ciática, males de riñones, varices, úlceras y arterioesclerosis.

La impureza de la sangre es así mismo y casi siempre el origen de las enfermedades propias de la Mujer en la edad crítica. Pero si cuidamos nuestra sangre librándola de todos esos residuos ponzosos, se producirá un cambio radical en nuestro organismo, y esto lo consiguen todos los que hacen una cura de "rectificación" sanguínea con el Depurativo Richelet.

Un Poderoso Rectificador de la Sangre

Con el uso del Depurativo Richelet, la sangre sometida a una verdadera limpieza, se filtra y purifica, y eliminados los residuos venenosos por el Hígado, intestino y riñones, restituye a estos órganos, su normal funcionamiento.

Merced a esta "rectificación" sanguínea, todas las afecciones cutáneas desaparecen, cesan los picores, y la Piel recobra su aspecto sano y limpio. El Depurativo Richelet, regulariza la circulación de la sangre, por lo que las varices se desobstruyen y las úlceras supuradas se secan

y cierran. Destructor del ácido úrico el Depurativo Richelet, vence el Reuma en todas sus manifestaciones.

En la edad crítica de la Mujer, este poderoso remedio pone fin a las dolencias propias de su sexo como: zumbido de oídos, brotes congestivos, dolores del bajo vientre, apartando de ella, la amenaza de tumores y otras graves enfermedades. El Depurativo Richelet, suaviza y limpia las arterias, hace bajar la tensión suprimiendo, vertigos, mareos, palpitaciones y apartando el peligro de la apoplejía.

Rejuvenece el Organismo

Los efectos bienhechores del Depurativo Richelet son ahora mucho más activos por haber sido reforzada su fórmula con sales halógenas de magnesio (preventivas contra el cáncer). Gracias a ellas el Depurativo Richelet regenera las células y los tejidos, evitando su envejecimiento prematuro. Vigoriza los músculos, tonifica los nervios y asegura

el buen funcionamiento de todos los órganos. Aumenta la vitalidad del individuo y le libra de una vejez prematura.

El Depurativo Richelet, resulta además muy económico debido a su gran eficacia. Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastián.

Para fortificar a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como. Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet da solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es además un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermizos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede repugnar a los pequeños.

De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastián

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 20 años en San Sebastián (España) son de fabricación exclusivamente Española. Igualmente es Español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

Plato Unico y Lunes sin Postro DIA DE PAGO

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN URON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vaya de Rey, 14. 3. Teléfono 1216

Niños enfermos: E. LOPEZ PEREZ

ESPECIALISTA PUERICULTOR TITULADO POR OPOSICION Bretón de los Herreros, 21, 2. Teléfono 22-74

REMOLACHEROS

Desde hoy podéis adquirir la simiente de la fábrica de Alfaro, en su almacén de Logroño, carretera de Villamediana y en Fuenmayor en casa del representante, Matías Griñaba.

Logroño, 1 de marzo de 1939

"La Estrella" Sociedad Anónima de Seguros

pone en conocimiento de sus Asegurados en esta Provincia que ha trasladado la Sub-dirección que tenía establecida en esta Capital al domicilio de la DIRECCION PROVISIONAL de la Sociedad en AVILA, Calle Tomás L. de Victoria número 17, a donde pueden dirigirse para cuanto se relacione con sus Contratos de Seguro.

Avisos y Noticias

En la mañana de ayer, el señor cura párroco de Castañares de las Cuevas, don Julio María Cortés, regeneró con las aguas bautismales en la iglesia parroquial de Santa María de la Redonda, a su angelical sobrina Ana María Serrano Romero, a la que espadinaron sus tíos doña Otilia Romero de Calvo y don Pedro Romero Cortés, haciéndolo en nombre de este último por encontrarse malamente hospitalizado, don Bautista Maza.

Desamamos a la nueva cristiana dilatada y feliz vida, a la vez que reiteramos nuestra enhorabuena a sus padres don Julio Serrano San Matías, Capitán en el frente, y doña Felisa Romero Cortés, así como a los abuelos, entre los que se encuentra nuestro buen amigo el acreditado industrial don Felipe Romero.

Libramientos puestos al pago en la Delegación de Hacienda.

Sr. Administrador Jefe de la Fábrica de Tabacos, Sr. Inspector Provincial de Sanidad, Comisiones de Puro Obrero de Ansejo, Haro y Santo Domingo, Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, don Pomponio Alonso, Sr. Habilitado de la Comisaría de Investigación y Vigilancia, don Gustavo Garro, don Moisés Calvo, Sr. Administrador de Correos, Sr. Delegado Jefe del Centro de Telégrafos, Sr. Conservador del Edificio de Comunicaciones, don Ricardo Ventura, Sr. Delegado del Trabajo, Sr. Ingeniero Jefe de la Estación de Arboricultura, Sr. Inspector provincial veterinario, Sr. Administrador de la Prisión Provincial, Sr. Habilitado de la Jefatura de Industria, Sr. Ingeniero Jefe del Distrito Forestal, Sr. Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica.

Las misas que se celebran mañana, miércoles, 8, en la iglesia de la Redonda, altar de la Sagrada Familia, desde las seis y media hasta las once inclusive, serán aplicadas por el alma de DON FRANCISCO IRIGUIERES CARRERAS (q. e. p. d.), que falleció en Segovia el día 8 de marzo de 1938. Su viuda e hijo agradecerán la asistencia.

La viuda e hijos del finado DON FRANCISCO MINGUEZ VARELA (q. e. p. d.), nos ruegan demos en su nombre las más expresivas gracias a cuantas personas, tanto de esta capital como de Albelada de Iregua, las manifestaron su condolencia por tan sensible pérdida.

MALETAS DESDE 15 PESETAS? nada más que en la Fábrica. SIN INTERMEDIARIOS mejor precio y mejor calidad. General Mola, 67. - Teléfono 12-75. RICARDO

Advertencia a los comerciantes Don Andrés Bermejo, advierte a los comerciantes que, haciendo todas sus compras y encargos pagados al contado, no satisfarán factura alguna hecha al fido.

"POMADA CERO" cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabalones ulcerados.

Por conducto de la Alcaldía, se ha recibido en la Coctea Económica un donativo de cincuenta pesetas, enviado por doña Carmela Ortiz, de Alcañero, para mejorar la comida de hoy, día 7.

Ha sido oficialmente declarada extinguida la epidemia del mal rojo en los términos municipales de Alcañero, y de Chuzi y la de sarna en el de Olharrena.

Se ha recibido en esta Alcaldía un donativo de cincuenta pesetas de doña Carmela Ortiz, de Alcañero, con destino a mejorar la comida de la Coctea Económica.

V. Infante ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. - Calvo Sotela, 7.

Francisco Astigarraga Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Nuevo Comité) de Madrid.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 6. DE 11 A 1.

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.

Le ha sido concedida autorización a la S. A. Hidráulica Moncayo, para establecer una línea eléctrica desde los lavaderos de las minas de carbón en término de Arnedillo, hasta Muzilla y Enciso y llevar fluido también a los pueblos de Heroo, Santa Eulalia Bajera, Préjano y otros de la zona.

R. Villar Matute del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS M. Villanueva, 4. - Teléf. 15-17.

Dr. Soler Burgos VISITARA HASTA EL LUNES PROXIMO G. MOLA, 61. - TELEFONO 12-97.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA Junta Provincial de Transportes Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril: E. López Romero, 1, cok; H. Nolasco, 1, carbón; Sindicato Ortigosa, 1, pulpa; J. Gutiérrez, 1, patata.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 94

Ha sido destinado a la Prisión Celular de Madrid, como jefe de servicio, nuestro estimado paisano don Pedro León García, que prestaba sus valiosos servicios en la Prisión Provincial de Logroño. Enhorabuena.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telf. 17-17.

Se interesa la presentación en la Caja de Recluta de esta capital, del mozo del reemplazo de 1936, LUIS MARTINEZ JOVER, natural de Lorca, en la actualidad militarizado.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA L Navas Migueloa MEDICO PUERICULTOR DIRECTOR DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL Consulta: De 11 a 2 y de 3 a 5. ONCE DE JUNIO, 11, 3.º. Deha. Teléfono 1950

VENDO En Zaragoza, los materiales de un pabellón de 400 metros cuadrados, completamente nuevo, entarimado, compuesto de once tablas de madera, tejado de chapapa de uralla acanalada de 120 x 75, puertas de madera y hierro, montantes, seis retretes completos, tubería, 42 cristales grandes, seis lunas 22 x 160 y otros enseres. Razón, E. Sahián, Paseo de Echegaray, 168.

DEL TIEMPO Y TAL....

Aunque el sol no se decide a lucir todas las horas del día que reglamentariamente le corresponden, no cabe quejarse, juzgando por los dos últimos días, del tiempo que nos hace en estos días de marzo que han venido a ser como un anticipo de Primavera y que nos aventuramos a creer que continuaría así, acaso hasta enlazar con los propios de la dicha estación, porque el barómetro está muy alto, lo que parece asegurar el despejo celeste, despejo que es alegre por sí mismo y por que para los españoles, lo es siempre aquello que recuerda la fiesta nacional con su brillantez, su colorido y por qué no decirlo? esa emoción suya en que el parte en esquivar el peligro educa la sensibilidad.

Ayer, el termómetro no bajó de 73 y subió hasta 18'4. La media se cifró en catorce, lo que viene a ser por lo elevado, una media tolosana. Y no importó que dominara el viento del Oeste para que el ambiente se caracterizara por el templado.

No hay que decir que el concierto musical del mediodía del domingo en el Espolón, estuvo animadísimo y que hasta la caída de la tarde, las carreteras semejabam hormigueros.

Ayer, con la merma propia de día laborable, se registró concurrencia en los lugares acostumbrados de paseo.

Espectáculos

BRETÓN. Con asistencia adecuada a los merecimientos de los comediantes y al creciente interés que ha correspondido a su actuación, hizo sus funciones de domingo y lunes, la excelente compañía Bassó-Navarro, a la que, sin duda, volverá a verse con gusto en una nueva actuación, por próxima que sea esta. El primero de los citados días se repitió la representación de "Los hijos de la noche" en función de tarde, y en la vespertina de noche, se representó la comedia "Quién te quiere a tí", de Luis de Vargas, ya conocida y que, como es de rigor, la compañía puso en escena con el acierto a que nos tiene acostumbrados. Esa misma noche, se dio en la ejecución realizada ayer de "Los hijos artificiales", juguete cómico de Abati y Reparez, que puede considerarse modelo. No cabe lugar más en el elenco ni en la gracia de las situaciones. El diálogo está un poquitín antimedido, pero la obra mantiene su moción hilarante. A los artistas se les aplaudió muchísimo por estimación de su labor y en parte también por carísimísima despedida.

LOS CINES

Se estrenó anteayer en el Moderno y el Social la película "El estudiante mendigo", producción de la "Ufa". Es una cinta muy agradable. Un asunto que solicita la atención y que da motivo para escenas graciosas, compuestas de baile, números cantados y fastuosa presentación. El público quedó muy complacido. En el Logroñés se pasó la cinta española "Morena Clara" en la que, está encantadora Imperio Argentina, y la entretenida película se repitió ayer en el Moderno. Hoy, en este cine, se pasará un programa elegido en el que figura el reportaje del Congreso Eucarístico celebrado en Buenos Aires, al que acudió como legado de su Santidad, el recientemente designado Sumo Pontífice Romano, Cardenal Pacelli. El reportaje que ha cobrado la máxima actualidad, es atractivo, sobrado para que se agoten las localidades.—C. M.

Radio Rioja

PROGRAMAS PARA HOY SOBREMESA.—A las 13, Música ligera. A las 13,15, Primer acto de la ópera de Leoncavallo, "Pavanes" A las 14,15, Noticias. Retransmisión de Radio Nacional. NOCHE.—A las 21, Canciones de películas; Regionales; Fragmentos de zarzuelas. 21,30, Conc.: "Melodía hebrea", Achron; "Siete variaciones sobre un tema del flauto mágico de Mozart", Beethoven. 22; Informaciones. Canciones variadas, Regionales. Retransmisión de Radio Nacional.

da, 25; don Gregorio Soia, 5; Sra. Vda. de Ruiz Mosso, 25; Sra. de Rodiles, 50; Jenaro Rino Borrega, 5; doña Sotera Cuenda Gonzalo, 5; "Un Español" 4; don José Andrés M. López, 50; don Aquilino Ayúcar, 5; doña Martina Castrovieja, 5; don César Velilla, 5; doña Paula Martínez, 1; don Manuel Alvarez, 25; don Pablo Sáenz Montalvo, 25.

Banco de España. -- Logroño

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito, transmisibles, números 22.647 y 22.942, de pesetas nominales 12.000 y 28.500, respectivamente, en Deuda Perpetua Interior 4 por 100, constituidos en 17 de febrero y 30 de junio de 1922, a favor de doña Eloisa Castro Lerena, se anuncia al público por primera vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de publicación de este anuncio, de acuerdo con lo que determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, esta Sucursal expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Establecimiento exento de toda responsabilidad. Logroño, 5 de marzo de 1939. El Secretario, ANTON O BISTEFANIA

DEPORTES EL TRABAJO ESCOLAR Crónicas de la Región

FUTBOL

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

La jornada campeonil del pasado domingo ha aumentado muchísimo más de lo que estaba, el interés de esta competición que con tanto agrado de la afición están ventilando los equipos logroñeses de fútbol. La pequeña diferencia que separaba a los favoritos del torneo, cuya igualdad de clasificación no permitía hacer vaticinios que con fundamento determinarían al posible vencedor, no sólo se ha anulado, sino que, después de los resultados de esta última jornada, han quedado cuatro equipos iguales en puntos y con ello en las mismas probabilidades de alcanzar el puesto de honor y el trofeo señalado para el vencedor. Ello, como es consiguiente, eleva al máximo el interés que nos atrevemos a calificar de insuperable, porque cada nueva serie de partidos lo eleva en forma insuperable.

El pasado domingo fueron, como de ordinario, tres los partidos jugados, y en los tres, vencedores y vencidos siguieron desarrollando el creciente entusiasmo que venimos aplaudiéndoles desde el primer momento que se inició la competición.

Estos tres partidos que acompañan la jornada del domingo, tuvieron lugar en los campos del Colegio de San José y de Las Gaunas y a presenciara todos ellos fueron muchos los aficionados que concurren y en bastantes ocasiones dejaron exteriorizar su partidismo, dando al ambiente la emoción propia de los campeonatos más competidos.

Por la mañana se enfrentaron en el campo del Colegio de San José, el Minerva y el S. E. U. La lucha fue todo lo emocionante que un encuentro oficial puede resultar cuando el tiempo transcurre sin que los esfuerzos de unos y otros jugadores tengan consecuencias para la marcha del marcador. Minervistas y escolares hicieron un partido competidísimo, con recíprocos pechos en sus porteras, que, al no ser batidas, hacían aumentar el nerviosismo de jugadores y aficionados.

En esa estado de tensión finalizó el primer tiempo, sin que hubiera desaparecido el inquietante 0 de los respectivos cuadrantes del marcador.

Y con la misma o mayor emoción se reanudó el partido que también en esta segunda parte había de tener en la mayor emoción a los partidarios de uno y otro equipo. Fue el Minerva el que marcó y ello elevó las emociones que, como no podía menos, se tradujeron en violencias de juego por parte de los jugadores y en apasionamientos extremados en los espectadores. Aun cuando éstos llegaron en algunos momentos a manifestarse más de lo debido, el partido llegó a su final, sin que los minervistas perdieran la mínima diferencia que les adjudicaba la victoria sobre el S. E. U.

El segundo de los partidos de la jornada, jugado como el anterior por la mañana, tuvo lugar en Las Gaunas, disputándose el triunfo los equipos Rayo y Beneficencia.

Aunque los simpatizantes muchachos del Rayo jugaron con su habitual entusiasmo no pudieron imponerse a la superioridad de sus contrarios, que en do-

minio absoluto durante todo el encuentro, se apuntaron tres goles sin que en ninguna ocasión vieran batida su portería. El Beneficencia, no obstante, hizo una tenaz defensa de su meta y en algunos momentos se permitió realizar peligrosas incursiones.

También en Las Gaunas jugaron por la tarde su correspondiente partido los equipos Aviación y Juniors.

Este encuentro fue bastante competido, viéndose con ello salpicado de emoción y haciendo que el público siguiera con creciente interés las incidencias de la lucha.

El partido terminó con tres tantos a favor del Juniors, por uno que marcó el Aviación.

Como ya dejamos dicho, la jornada fue sobrada en entusiasmo de los jugadores y apasionamiento del público.

El campeonato queda después de esta jornada, en un ambiente de interés que no nos atrevemos a calificar de insuperable, porque cada nueva serie de partidos lo eleva en forma insuperable.

La clasificación queda actualmente en la forma siguiente:

Equipos	J. G. P. E. GP. GC.	Puntos
Minerva	4 3 1 0	10 5 6
Rayo	5 3 2 0	16 7 6
S. E. U.	5 3 2 0	10 5 6
Juniors	5 3 2 0	10 14 6
Benef.	4 1 3 0	5 10 2
Aviación	3 0 3 0	1 11 0

HOY EN LAS GAUNAS

Un gran partido tendrá lugar en la mañana de hoy, en el campo de Las Gaunas.

El variado programa que para celebrar la festividad de su patrono Santo Tomás de Aquino han organizado los escolares, comprende, aparte de los solemnes actos religiosos y literarios, grandes atracciones deportivas de las que ya nos hemos ocupado con extensión y entre las que figura un interesante partido entre los equipos del S. E. U. de Haró y Logroño.

La contienda, aun cuando sea en un marco de amistad, ha de tener el interés que reúnen cuantos partidos han jugado siempre los futbolistas haroneses y logroñeses y es seguro que ha de ser presenciada por un muy crecido número de aficionados.

LOS CAMPEONATOS REGIONALES DE FUTBOL

VITORIA.—En el campo de Mendizorrosa jugaron en partido de campeonato regional los equipos locales Deportivo Alavés y Aurrerá, venciendo el primero por cuatro a uno. El primer tiempo fué de bastante interés, terminando con uno a cero, a favor de los vencedores.

En el segundo tiempo no hubo nada digno de mención, pues se manifestó claramente la total superioridad del Deportivo Alavés.

SAN SEBASTIAN.—En Atocha jugaron su correspondiente partido de campeonato regional los equipos Unión Deportiva de Retxena y Unión Club de Irún, empatando a uno.

TOLEOSA.—La Real Sociedad infringió una aplastante derrota al equipo local, venciendo por ocho a cero.

Frentes y Hospitales

La labor que a diario realiza Frentes y Hospitales cerca de convalescientes y heridos, a los que asisten en sus necesidades, obsequiándoles frecuentemente y proporcionándoles una ayuda material y un alivio moral, es más que suficiente para que reclamara la atención de la retaguardia, pidiéndole su cooperación a una empresa de tan patriótico carácter.

Pero esta labor conocida de todos los que han tenido el capricho de acercarse por mera curiosidad a sus instalaciones. Hogar del Herido, Centro pro-cultura del Mutilado, Albergo del Combatiente, Información de Frentes y Hospitales, Taller de recuperación de prendas, Abrigo del Combatiente, etc., etc., lleva en paralelo, otra labor tan intensa como ésta conocida aunque sus frutos sean tan laudables como los aquí realizados. Esta labor es la asistencia a los frentes.

Al mismo tiempo que nuestros combatientes avanzan por las tierras conquistadas, la Delegación de Frentes y Hospitales ha de salir en su busca, a fin de proporcionarles las pequeñas satisfacciones, acogidas por los soldados todos como golosinas ahuecadas mucho tiempo, de saborear una taza de café, una copa de licor, un cigarro, cuando no como a menudo ocurre, un sabroso caldo que les resaca de las muchas comidas en frío que el servicio de España les impone, por falta material de tiempo de condimentar el rancho que no puede seguirles en sus rápidos avances.

Para esta labor que resamos, ha de prepararse la Delegación de Frentes y Hospitales teniendo como norma el hoy, aquí en la ciudad, para los que regaron con su sangre los campos de batalla; pero cuando al mañana próximo, para los combatientes que hora tras hora proporcionan a la Patria los laureles de la victoria.

La guerra no es un día la marcha de nuestros Ejércitos, solo el Crucifijo puede disponerla. A la retaguardia toca prevenirse, y estar siempre preparada a todo evento; a la retaguardia corresponde el proporcionar de tal manera que cuando una nueva ciudad sea liberada por el empuje brioso de nuestros soldados, éstos puedan encontrar rápidamente el carbón necesario que constituyen los obsequios que deben de manos de Frentes y Hospitales.

Nada importa el que Partes de Guerra digan estas "sin novedad" para que todos los riojanos se mostren dignos en esta pacífica y digna retaguardia de los soldados.

La fiesta estudiantil de Santo Tomás de Aquino

LOS ACTOS DE HOY

A las ocho y media de la mañana, Misa de Comunión general en la Iglesia de San Bartolomé, estando el panegírico del Santo, a cargo del Magistral de la Colegiata y Profesor del Instituto Nacional, Sr. Berger. Intervendrá por primera vez en público el Orfeón del S. E. U., que dirige el competente profesor Sr. Irigaray.

A las nueve y media, carrera ciclista vuelta a Entrena, por Rayo. La salida se verificará desde el domicilio del S. E. U. e instalándose la meta en la carretera de Soria, frente al Sotillo.

A las diez, en el frontón de Marrodrán partidos de pelota a mano.

A las once y media en el campo de las Gaunas, partido de balompié entre los equipos: S. E. U. de Haró y S. E. U. de Logroño.

A las tres, partido de pelota a páala, entre una pareja del Colegio de "San José" y otra del Instituto Nacional.

A las cuatro y a las siete, representación por el T. E. U. de la obra culminante de don José Zorrilla, "Traidor, Inconfeso y mártir", en el Teatro Bretón de los Herreros.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 5 y 6.
Nacimientos.—Ninguno.
Defunciones.—Julia Alameda Larustegi, de 14 meses, de Ansoñana; Amado Barreiros Parra, de 31 años, de Barreiros; Julián Torrealba Nájera, de 48 años, de Lapuebla de Labarca, (Alava).
Matrimonios.—Octavio Sarlo Daniel con Emilia Burillo Chazarra; Daniel Santa María María con Rosario Eivira Bujanda.

todos que hacen ondear victoriosas las banderas nacionales. Frentes y Hospitales necesita la ayuda y la cooperación de todos los ciudadanos, y espera que, con la generosidad acostumbrada, llevéis vuestros donativos para poder obsequiar en su día al combatiente español.

EL TRABAJO ESCOLAR

Por MARCELINO REVERO.

ma tienen para traducir en hechos su potencialidad.

Entre los medios que pueden utilizarse para lograr esto, nada mejor, ni más acertado que utilizar la labor diaria de la escuela, el cuaderno de preparación de lecciones llevado por el maestro y el del trabajo del niño, llevado por todos los niños, en forma individual, uno para cada niño, de los que puedan hacerlo. Así lo manda una disposición del Ministerio de Educación y así se elevará el nivel de la escuela española y se logrará una educación tan perfecta como necesitamos. Y terminamos con las palabras para dejar que los hechos digan lo que deban decir.

Hace 25 años

Era bastante considerable el número de obreros que actualmente se encuentran sin trabajo en nuestra ciudad. La honda crisis que hacía tiempo se dejaba sentir, trajo como consecuencia la escasez de trabajo. Los capitalistas andaban preocupados con la mala marcha que hacía tiempo sufrían los negocios financieros; los comerciantes se quejaban de la paralización del mercado, y los industriales se lamentaban de la crisis y tenían que reducir las plantillas de sus operarios.

—Los empleados de Correos celebraron con un banquete las bodas de plata de la creación del Cuerpo de Correos. El acuerdo (tomado hacia 25 años) del Consejo de Ministros, favorable por unanimidad a la reforma y Real Decreto de organización del Cuerpo, fueron una sorpresa para la inmensa mayoría de los funcionarios.

—Como día de Santo Tomás de Aquino guardaban fiesta los escolares y asistieron a misa en la iglesia de San Bartolomé.

—En las oposiciones a escuelas celebradas en Zazaña obtuvieron plaza las maestras riojanas, doña Josefa García Lasanta, que obtuvo el número 2 para las 58 escuelas, a las que hicieron ejercicios más de un centenar de opositoras: doña Mercedes Serrano Langarica, el 6; doña María Dolores Franco, el 7; doña Juana Lajusticia, el 13; doña Piedad Palacios, el 24 y doña Anselma Segura Sáenz, el 45.

—Dieron principio las obras para la construcción de una fábrica de asfalto natural en la carretera de Fuenmayor, fabricación nueva en esta capital.

—Como día de Santo Tomás de Aquino guardaban fiesta los escolares y asistieron a misa en la iglesia de San Bartolomé.

—En las oposiciones a escuelas celebradas en Zazaña obtuvieron plaza las maestras riojanas, doña Josefa García Lasanta, que obtuvo el número 2 para las 58 escuelas, a las que hicieron ejercicios más de un centenar de opositoras: doña Mercedes Serrano Langarica, el 6; doña María Dolores Franco, el 7; doña Juana Lajusticia, el 13; doña Piedad Palacios, el 24 y doña Anselma Segura Sáenz, el 45.

—Dieron principio las obras para la construcción de una fábrica de asfalto natural en la carretera de Fuenmayor, fabricación nueva en esta capital.

—Como día de Santo Tomás de Aquino guardaban fiesta los escolares y asistieron a misa en la iglesia de San Bartolomé.

—En las oposiciones a escuelas celebradas en Zazaña obtuvieron plaza las maestras riojanas, doña Josefa García Lasanta, que obtuvo el número 2 para las 58 escuelas, a las que hicieron ejercicios más de un centenar de opositoras: doña Mercedes Serrano Langarica, el 6; doña María Dolores Franco, el 7; doña Juana Lajusticia, el 13; doña Piedad Palacios, el 24 y doña Anselma Segura Sáenz, el 45.

—Dieron principio las obras para la construcción de una fábrica de asfalto natural en la carretera de Fuenmayor, fabricación nueva en esta capital.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDENES SECRETARIA LOCAL

Orden Circular

De acuerdo con la disposición dictada por el Secretario General, a partir del primero de enero de 1939, entró en vigor el nuevo régimen de cuotas de carácter progresivo, tomando como base de aplicación la clase de cédula. Para dar cumplimiento a ella, todos los afiliados que no lo hayan hecho, están obligados a presentarse en esta Tesorería provistos de su cédula personal para fijarles la mínima que les corresponde, advirtiéndose que no se les mandará cobrar a domicilio sin antes haberse llamado este requisito y que pasados tres meses sin hacerlo serán sancionados.

Los cobros de afiliados que ya tienen cumplimentado este orden, se efectúan hasta el día 15 inclusive en esta Tesorería (Antes Gran Casino), después de cuya fecha se mandará a domicilio con el 20 por 100 de recargo

Logroño, 6 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Se recuerda a los Delegados Locales que el día seis terminó el plazo para la remisión del estado del movimiento de afiliados.

Se interesa de todos los Delegados que se reciba de la Circular número cuatro o impresos renovación solicitudes de ingreso.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Sindicato de AGRICULTURA

Los afiliados que solicitaron patatas para siembra por mediación de esta Central Nacional Sindicalista, pasarán por la Delegación Local (General Moja, 54, segundo), de siete a nueve de la noche, para recoger el vale correspondiente.

LOS SARGENTOS PROVISIONALES JURAN LA BANDERA EN MIRANDA DE EBRO. — ACCIDENTE EN EL FERROCARRIL DE HARO A EZCARAY. — UN ANCIANO ABOGADO EN CALAHORRA. — ESTA MISMA CIUDAD HA CELEBRADO LA FESTIVIDAD DE SUS PATRONOS, SAN EMETERIO Y SAN CELEDONIO.

HARO, 6.

ACCIDENTE FERROVIARIO.—A las once y cuarto de la mañana de ayer, en el ferrocarril secundario de Haro a Ezcaray, ocurrió un lamentable accidente, que milagrosamente no produjo víctimas personales. Según las referencias que logramos recoger, parece que en la estación de Santo Domingo, y cuando se hallaban haciendo la maniobra, dos vagones cargados con sacos de cemento y tres con carga de patatas de stembra, rebasaron los cauces que se les habían colocado, deslizándose por la vía a bastante velocidad. Como todo el trayecto del ferrocarril se halla en pronunciado declive, los vagones sin control y sin frenos, impulsados por el fuerte viento, lograron en pocos instantes una velocidad vertiginosa que puede precisarse en más de cien kilómetros por hora. Con la urgencia que el caso demandaba, se dió aviso a las estaciones de Bañeres, Castañares, Casalarreina y Haro, para que tomaran las medidas oportunas, y a pesar de los obstáculos que se pusieron para amortiguar la velocidad de los vagones, fueron rebasados todos ellos. En la estación de Empalme de Haro, el Director de la Compañía, don José Rodrigo adoptó también las precauciones consiguientes para garantizar la detención de los vagones.

—Sin embargo, en Casalarreina, donde se hallaba trabajando la brigada de vías y obras, tenían colocada sobre los raíles la plataforma, que les sirve para el transporte de herramientas y obreros, la cual no pudo ser retirada a tiempo, y naturalmente, se incorporó a los cinco desenfrenados vagones. Cuando iba y otros, llegaban a esta ciudad, al tomar la curva de entrada al puente, sobre el río Tirón, la plataforma se empotró, provocando el desdoblamiento de los vagones, que al salirse de los raíles se precipitaron sobre el pretil o barandilla del puente destruyéndolo en un gran trecho y volcando los vagones, cayendo parte de su carga por el puente y siendo un milagro que no ocurriera lo propio con alguno de ellos, pues que quedarán en el mismo borde. La vía experimentó grandes destrozos en más de cincuenta metros de longitud, iniciándose inmediatamente los trabajos de reparación y trasbordo de la mercancía.

Fue una suerte que a la hora de producirse el suceso, no se hallara en ruta ningún tren ni automotor, pues de haber ocurrido así, la catástrofe hubiera sido horrorosa.

DEL DOMINGO.—Como ayer de un día espléndido, luciendo el sol esplendorosamente, favoreciendo los paseos al aire libre, por lo que el extrarradio se vio muy animado.

Las salas de espectáculos lograron una concurrencia numerosísima. En el Teatro Bretón se dió un extraordinario programa doble a base de las superproducciones "El novio misterioso" y "La alegre divorciada", que gustaron muchísimo. En el Caracero también hubo doble programa con las películas "Garra y colmillo" y "Bajo el cielo de Cuba", que gustaron.

DEFUNCION.—Víctima de penosa enfermedad, ha fallecido a los 50 años de edad, el prestigioso comerciante don Pablo Ojeda. Establecido en esta localidad desde hace muchos años, se le consideraba como uno de los hombres que a fuerza de mucho trabajo y sacrificio, había llegado a alcanzar una ventajosa situación.

Permaneciente a la familia de los Ojedas, comerciantes todos establecidos en pueblos de la provincia de Logroño y de esta provincia, su muerte ha de ser muy sentida por los que en vida, comercial y particularmente, le trataron. Su muerte, en esta la causada profundo sentimiento, como se puso de manifiesto en la conducción de su cadáver al cementerio, verificada en el día de ayer. Descanse en paz y reciban su esposa doña Juliana, hijos y hermanos, (acreditados comerciantes de Briviesca, Santo Domingo, Nájera, Casalarreina y Belorado) y demás familia, el testimonio de nuestro pésame sentido.

DE SOCIEDAD.—Procedente del inmediato pueblo riojano de Leiva, hemos saludado a la simpática y bella señorita MARIAS Herminia.

De León, y con motivo de abrazar a su hermano político don José Álvarez, industrial de Barcelona, pasa unos días entre nosotros, el joven soldado y maestro nacional, don José Ezquerro.

RELIGIOSAS.—Con motivo de la exaltación al Trono Pontificio del que fue eminente Cardenal Pacelli, se celebró ayer en nuestra iglesia parroquial un solemne Te Deum en acción de gracias.

PARA MADRID.—Días pasados se practicaron colectas domiciliares para alistar recursos con que aliviar a los moradores de la Villa del Oso y del Medroño para cuando sea liberada por las tropas de avance. Hemos entendido que lo recogido en dinero y en especie es bastante considerable.—Corresponsal.

MEDRANO, 4.

EJEMPLO A IMITAR.—En el vecino pueblo de Barco se han celebrado las santas Misiones bajo la dirección del P. P. Tegedor San Martín, del S. C. de Madrid, con un esplendor y fruto ejemplar. Asistencia a los actos completa. Y para coronar la misión, un nutrido grupo de juventud femenina de Sojuela, Entrena y Medrano, se presentan el último día a comunicar, cantar la Misa, pedir por España, recibir aliento en la asamblea, de perseverancia que les dió el P. Misionero y, por último, el digno Ayuntamiento, improvisando un humilde banquete en el local Escuela a las 100 jóvenes que, alegres vitorean a la Nueva España que así sabe formar las nuevas generaciones.

Bien por Barco. Así se hace Religión y Patria. Las familias de las jóvenes repiten su agradecimiento.

ANGELITO AL CIELO.—A los tres años de edad ha fallecido la hija de nuestro conocido, Fermín Alcaide. A sus padres, que han quedado en el mayor desconsuelo, pues era la única que tenían, resignación cristiana.

ENFERMO.—Se encuentra enfermo el muy celoso secretario de este Ayuntamiento don Ulpiano Ruiz. Celebramos su mejoría.

Por este motivo hemos saludado a su agracia, hija del también secretario de Entrena, Isabella del Pozo.

VARIOS.—Una vez incorporada a la verdadera España, Cataluña, son muchos los hijos de este pueblo que van estando con permiso. Los que se encuentran disfrutando ahora son: Carlos Díez, Andrés Pascual y Lucio Sáenz.

—Se va terminando la poda de las viñas en este pueblo, ocupándose estos obreros ahora en forcatearlas y prepararlas para abonarlas.—El corresponsal.

C. Jiménez Zapatel

MEDICO . DENTISTA
Ha trasladado su clínica a la calle Grande (Portales), 2, 1.
MIRANDA, 6.

Tinta España
PRIMERA MARCA NACIONAL.
UNICA QUE NO OXIDA PLUMAS.
Angel Calatayud - Logroño

Plato Unico y Lunes sin Postre
Se recuerda a los suscriptores de este patriótico impuesto que se ausenten temporal o definitivamente de esta capital la obligación que tienen de darlo a conocer por escrito en estas oficinas, calle Hermanos Moroy, 18, bajos de la Plaza de Abastos.

¡MADRES! crían niños robustos, tomando VINO ONA del Doctor Aristegui
"NUEVA RIOJA" se vende en Burgos en la LIBRERIA del ESPOLON

MAXIMA 18'4 A LAS 4,30 DE LA TARDE
MEDIA 14'0
MINIMA 7'8 A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Stos. Tomás de Aquino, dr., Patrón de las Escuelas Católicas; Teófilo, Gaudisio, ob., Eubulo, m., Pablo el Simple, c.

BOLETIN INTERNACIONAL

Los armamentos de las democracias

En un importante artículo que publica la edición dominical de "Giornale d'Italia", Virginio Gayda, declara que las grandes democracias con su movimiento acelerado en los armamentos colosales, pasan de la defensiva a la ofensiva.
Y el distinguido publicista escribe: "En adelante, los armamentos de las democracias adoptan una naturaleza furiosa. Se invierten por decenas los miles de millones en los presupuestos y los gobiernos democráticos no tienen otra preocupación que la de ir más allá a todo trance que los estados totalitarios para disponer en el momento propio la iniciativa de la acción y la seguridad aparente del ataque. El volcar la fortuna de esos países en los arsenales no tiene más finalidad que la de hacerse dueños de la situación, bien armados, esquivando la guerra cuando no conviene."

Después del reconocimiento de Franco por las democracias europeas

BERLIN.— En torno al reconocimiento del Gobierno de Franco por las democracias, escribe el "Angriff" en su último número:
"De la noche a la mañana no se ha vuelto a oír ni una sola palabra de esos comunes ideales que unían a la democrática Francia con el régimen bolchevique de España. Nada se habla ya en la prensa francesa de los "insurrectos", sus crueldades y el régimen de terror implantado por ellos en España, y de toda esa serie de atrocidades que hasta hace unos días les echaban en cara. El Gobierno del General Franco es el Gobierno legal de España y todo el mundo tiene que desconfiar ante él! Pero es que, como claramente se ha dicho en Londres y París, el Gobierno de Burgos es con el que ahora han de comenzar a organizarse los buenos negocios; y nada nos extrañaría que dentro de poco Francia e Inglaterra aparecieran como si desde un principio no hubieran mantenido otra actitud respecto a España, que la que ahora observan."

Más adelante, el mismo periódico publica otro artículo en el cual dice lo siguiente: "Un hecho de los más curiosos en esto del reconocimiento de Franco, es el de la actitud de los Estados Unidos. Estamos completamente seguros de que el señor Roosevelt esperaba que Londres y París consularían con él respecto al reconocimiento de Franco, para pedirle consejo y que aunque sólo fuera cinco minutos antes, le habrían de rogar que también él reconociese al Gobierno de Burgos al mismo tiempo, con miras a los efectos internacionales y bien fuera sólo "de facto" o "de jure". Pero el pobre señor Roosevelt ha esperado en vano y a pesar de todos los pesares, se habrá convencido de que los Estados Unidos están más lejos de París y Londres que Burgos. Por lo demás, el mundo entero va a tener la satisfacción de ver que Roosevelt, con una pequeña serie de jefes de Estados microscópicos, será el último en reconocer a Franco. Y claro está que, quiera o no, tendrá que optar por el reconocimiento, pues no tardará en convencerse de que con jugar al niño malo y enfurruñado no se consigue ni hacer buenos negocios, ni buena política."

El "National Zeitung" escribe: "Para Londres y París, hasta el lunes, eran los rasgos de Moscú el verdadero Gobierno de España y cerca del Gobierno de Burgos sólo podían tener simples "agentes diplomáticos". Pero ahora, los dos Gobiernos se han calzado las "botas de las siete leguas" en el terreno político y ya vemos, con sólo leer la prensa anglo-francesa, los extraordinarios progresos que han hecho en tan poco tiempo. A partir del lunes, estos periódicos no pueden soportar el españolico régimen de terror que reina en la España roja y esto lo dicen con el mismo énfasis y seguridad que hasta la víspera decían lo contrario. La rapidez con que se ha efectuado este cambio ha sido tal, que únicamente cabe compararla con la actividad que están desarrollando

Ante las dificultades para resolver la crisis, el Rey de Bélgica ha disuelto el Parlamento

Ha fallecido el Jefe del Gobierno y Patriarca de Rumania

DISOLUCION DEL PARLAMENTO BELGA

BRUSELAS.— El Rey Leopoldo ha decidido esta tarde proceder a la disolución del Parlamento belga y convocar nuevas elecciones que tendrán lugar en el próximo mes de abril.

REUNIONES DEL GABINETE PIERLOT

BRUSELAS.— El Gabinete Pierlot, encargado como se sabe, interinamente de los asuntos corrientes volvió a reunirse a las diez y media de la noche, deliberando hasta después de la una de la madrugada.
La situación no se encuentra ni mucho menos resuelta.
El señor Pierlot ha comunicado que el Gobierno proseguirá hoy sus conversaciones.

DISOLUCION DEL PARLAMENTO BELGA

BRUSELAS.— El decreto de disolución del Parlamento fué firmado por el Rey esta tarde a las seis, después de una extensa conferencia celebrada con el señor Pierlot, el cual comunicó al Soberano que sus gestiones para la formación de un Gobierno podían darse por definitivamente fracasadas.
El señor Pierlot continuará al frente del despacho en unión de sus colaboradores.

IMPORTANTE DECLARACION DEL REY LEOPOLDO

BRUSELAS.— Con motivo de la disolución del Parlamento, el Rey Leopoldo ha enviado al señor Pierlot una carta autógrafa, en la cual le dice su opinión acerca de la crisis política. Estima que la disolución es una medida grave, pero que en vista de la imposibilidad de constituir un Gobierno con mayoría estable, no había más remedio que aplicarla.
Termina diciendo que la actual situación belga es debida a los errores políticos de los últimos años.

DISMINUYEN LOS PARADOS EN INGLATERRA Y AUMENTAN EN LOS ESTADOS UNIDOS

LONDRES.—Según una información oficial, el número de millonarios que había en Inglaterra, considerándose como tales los que tienen una renta superior a cuarenta mil libras, era de quinientos treinta y nueve, diez más que el año anterior.
El número de parados era el 15 de febrero de un millón ochocientos veinte mil, con una disminución de ciento cuarenta y dos mil con relación al mes anterior.

LOS ARMAMENTOS INGLESES

LONDRES.— La Cámara de los Comunes ha aprobado en tercera lectura el aumento del presupuesto de armamentos de 400 a 800 millones de libras esterlinas.

LOS REYES DE INGLATERRA A LOS ESTADOS UNIDOS

LONDRES.— Se anuncia oficialmente que los reyes de Inglaterra marcharán al Canadá y a los Estados Unidos el día 6 del próximo mes de marzo.

LA SOLEMNIDAD DEL 9 DE MAYO EN ITALIA

ROMA.— El día 9 de mayo, no se celebra este año solamente el aniversario de la fundación del imperio fascista, sino también el Día del Soldado.

FALLECE EL PATRIARCA DE RUMANIA

ROMA.— En Cannes, donde se encontraba, ha fallecido esta noche el Jefe del Gobierno y Patriarca de la Iglesia Ortodoxa rumana, Miron Cristea. Tenía setenta años y había nacido en Pensilvania (Estados Unidos).

MEMEL LA ENSEÑANZA SERA EN IDIOMA ALEMAN

MEMEL.— Los padres de los niños que frecuentan las 14 escuelas de Primera Enseñanza de Memel, de las cuales 11 son alemanas y tres lituanas que habían sido interrogados recientemente acerca del idioma en que preferían que se diera la enseñanza, han contestado de acuerdo, en proporción del 99 por ciento, en que sea utilizada la lengua alemana.

ALARMA EN UN CINE

PARIS.— En un cinematógrafo de Roubaix comenzó anoche a arder una película produciéndose con este motivo un enorme pánico entre el público, que trató de ganar la salida, produciendo confusión, atropellándose unos a otros.
Con este motivo resultaron 15 personas heridas a consecuencia de masallamientos y pisotones.
Tres de ellas se encuentran en grave estado.
El incendio no revistió importancia y fué extinguido a los pocos momentos.

Los rojos intentan la última maniobra

Y las democracias parecen dispuestas a hacerles el juego

Radio Nacional daba ayer el siguiente comentario:
"Los nacionales vemos claro. Ya nuestros oyentes han seguido a lo largo del día de hoy la emocionante peripecia que presenta, bajo una faz hasta cierto punto nueva, la agnecia. Los rojos han dado los más trascendentes discursos. Los insultos contra Negrín y sus huestes comunistas envuelven un propósito pérfido que gracias a la ingenuidad de la gran prensa democrática, cualquiera puede descubrir fácilmente. Nos encontramos en la última maniobra para la mediación. Las grandes democracias, con hipocrita amistad, lo que desean es dejar incompleta y sin alas la victoria de Franco. Buscan, en un último esfuerzo, presentar como simpática la causa perdida de los republicanos.
Una vez más, nuestros nuevos "amigos" quieren regalarle a Franco una ocasión para ser lo que ellos llaman "magnánimo"; es decir, una ocasión para que Franco no corone su rotundo triunfo de la manera militar y gloriosa que tiene irrevocablemente contra todos los enemigos.
La palabra traidora de "amnistía" suena otra vez en los grandes órganos periodísticos de las grandes democracias. Ya esta tarde, en la Cámara inglesa, amigos ociosos de los rojos han planteado ante M. Chamberlain la cuestión de si el Gobierno británico estaría dispuesto a mediar.
Por si este indicio no fuese lo bastante claro, ahí tenemos al Gran Oriente de la Masonería, al político democrático Diego Martínez Barrio diciendo en París que la junta de defensa de Madrid le parece muy bien. Con solapada malevolencia, la Agencia Havas subraya que las proposiciones del cabezalla Mera permitirán a Franco conceder una amnistía, que ponga fin a las hostilidades sin que disminuya su prestigio.
Es el intento de siempre. Los mediadores siguen queriendo mediar. Los que temen la victoria con alas, quieren, ya que no se las pudieran cortar, por lo menos coigar de ellas el plomo de la amnistía. Franco no necesita de pactos ni rendiciones para entrar en Madrid y llegar hasta el mar Mediterráneo, como ha llegado hasta la frontera francesa. Cuando Franco ha dicho que no admitía ni una sola condición, pueden guardarse las grandes democracias todas sus maniobras "humanitarias".

Nuevo donativo de Alemania

BERLIN.— El Frente del Trabajo y defensa femenina nacional-socialista, siguiendo la obra de hermandad con España, prepara un nuevo envío de cuatrocientos mil kilos de harina y dos mil sacos de patatas.

Ha sido nombrado el Ayuntamiento de Madrid, que presidirá don Alberto Alcocer

BURGOS.— El Ministro de la Gobernación ha comunicado esta noche a los periodistas la constitución del Ayuntamiento de Madrid: Alcalde, don Alberto Alcocer; Concejales, don Angel González Palencia; don José Navarro Morenet; don Antonio Rodríguez Jimeno; don José Ruiz Gimeno; don Manuel Estivá; Conde de Casal; don José Falcó Alvarez de Toledo; Conde de Elda; don Eduardo Caray Garay; don José Palau; don Eduardo Rojas y Ordóñez, Conde de Montaroz; don Rafael Garcerán; don Ignacio Melgar Rojas; don Manuel Pérez Fernández; don Jesús Rubio; don Jaime Foxá Terroba; don Carlos Villanueva Rodríguez; don Alfonso Marto, Marqués de Tilly; don Pedro Gandarias; don Pedro Iradier; don Juan Ramirez de Arias Chacón; Marqués de Cambel; don Alfonso Gómez Sanz; don Mariano Ossorio Arévalo; Marqués de Valdarria; don Martín Astá, don Francisco Lagarda Roy; don Fernando Olmedo; don Francisco Sáenz; don Luis Gómez Acebo; don Gregorio Pérez Ortega; don Ramón Fernández Rodríguez.

El inventario de los tesoros españoles en Ginebra

GINEBRA.— La Secretaría de la Sociedad de Naciones comunica que el Comité internacional de protección de los Tesoros artísticos de España, ha comenzado a hacer el inventario de los depositados en la Sociedad de Naciones.
Hasta hoy se tenía en lista un centenar de cajas conteniendo cuadros y tapices, entre los que se destacan obras maestras del Greco, Murillo, Rivera, Velázquez, Goya, etc.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", en sus números de anteyer y ayer publica, entre otros, los siguientes:
Destinando al Capitán de Complemento don Angel Ramirez Ruano convaliente en Logroño, del Ejército del Norte, al 12 Regimiento Ligero, a disposición del Comandante General de Artillería.
Se declara de utilidad para uso en los Hospitales Militares, el producto denominado "Rula", de crema de maíz torreficada, apropiada en el tratamiento para enfermos del aparato digestivo, heridos y convalcientes.
Se convoca un curso entre Peritos Electricistas, civiles y militares, para cubrir doce plazas para el tiempo de duración de la campaña.
Al Capitán de Intendencia, don Alfonso Lorente Gómez-Cazo, se le destina al Parque de Intendencia de Logroño, sin causar baja en su actual destino.
El Capitán don Francisco Pinillos Escribano, de los servicios de Intendencia de Logroño, pasa a los servicios de Intendencia de Castilla la Nueva; Alférez provisional don Teodoro Berbi Valderrama, de los servicios de Intendencia de la Sexta Región, a los servicios de Intendencia de Castilla la Nueva.

J. Fernández González
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado.
TUBERCULOSIS. — RAYOS X.
Bretón Herreros, 44. Telf. 1952.

El señor Fernández Cuesta, Embajador extraordinario en la coronación de Pío XII

BURGOS.— S. E. el Generalísimo Franco ha designado como su embajador extraordinario para asistir a las ceremonias que han de tener lugar en Roma con motivo de la coronación de S. S. Pío XII, y demostrar así la filial devoción de España al Santo Padre y a la fe católica, al Sr. Ministro de Agricultura y Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Sr. Fernández Cuesta, al que acompañarán en su misión, nuestro embajador en el Vaticano, Sr. Yanguas, el General López Pinto, el viceministro Bastarreda, el Consejero nacional D. Rafael Sánchez Mazas y el funcionario diplomático don Justo Bermejo, que actuará como secretario de esta Delegación.

Hacia la normalización de la venta del azúcar y del abastecimiento en general

El Servicio Nacional de Abastecimiento y Transportes hace saber al público que las variables disponibilidades de azúcar observadas en algunas provincias quedan niveladas desde el día de hoy, por haber dictado las disposiciones adecuadas, que faciliten el posible ritmo acelerado en las facturaciones que sean compatibles con la marcha de los Ejércitos, y que fijen una libertad de contratación sin que se requiera la guía de Servicio, que se estableció para satisfacer las necesidades que entonces había, ya que por contar con existencias de azúcar suficientes no hay motivos para que se vea privada la sociedad de tan preciado artículo.—Burgos, 6 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Coronel Jefe del Servicio, César Sanz Pastor.

El doctor Goebels resalta el progreso económico de Alemania

LEIPZIG.— El doctor Goebels, ministro de Propaganda del Reich, ha asistido a la ceremonia de la inauguración de la exposición internacional de esta ciudad. En esta ocasión ha pronunciado un discurso en el que ha hecho algunas alusiones a la política colonial alemana y a los fundamentos que apoyaban sus reivindicaciones sobre los territorios del Africa.
Después de haberse referido a los grandes progresos económicos de Alemania, en los diferentes aspectos de la vida económica de la nación, el Ministro alemán ha dicho:
Inglaterra posee un imperio de una extensión vastísima, dispone de materias primas, de oro y de divisas en gran cantidad. En Inglaterra no se registra restricción de ninguna clase, porque esta nación, en la repartición del mundo, ha sido la más favorecida. Sin embargo, la opinión británica parece que no está dispuesta a mantener esta injusta diferencia entre Gran Bretaña y Alemania, en cambio está dispuesta a colaborar con nuestro esfuerzo.

El doctor Goebels resalta el progreso económico de Alemania

El punto de vista alemán en la hora presente es el siguiente: Las necesidades del pueblo son lo más importantes, y deben colocarse por encima de cualquier ideología europea contra natura. Europa no puede ser salvada con teorías; un nuevo orden práctico y orgánico debe sustituirlos.
Nuestro programa económico es sencillamente, de sentido común: Alemania debe vivir y vibrar. Un pueblo de ochenta millones de habitantes en el corazón de Europa no puede ser simplemente ignorado por el resto de los pueblos. Todos los obstáculos internacionales que se opongan al engrandecimiento de Alemania han de ser apartados.

Y el Ministro alemán ha terminado diciendo que Alemania tiene necesidad de no sólo de exportación sino de aumentar siempre su rendimiento y su comercio con el extranjero.
Ha añadido después el Ministro alemán que el Reich no tenía culpa de la deplorable situación en que se en-

CREMA DENTAL CIENTIFICA
PROFIDÉN
PARA LA HIGIENE DE LA BOCA
Mz. de Salinas Vaya de Rey, 19 Teléfono. 1675
ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA